
第二章   团体心理与行
为



1.团体形成的原因不包括（　　）。

A．个人对于自己的归类

B．加入团体可以满足人际需求

C．团体活动更具吸引力

D．团体内不会存在较大的冲突

一、单项选择题



【答案】D

【解析】团体的形成原因包括：①团体活动和团体目标

对于人们具有吸引力；②加入团体可以满足我们的人际

需要；③个人对于自己的归类。

一、单项选择题



2.下列选项中，属于非正式团体的是（　　）。

A．任务团体

B．利益团体

C．指挥团体

D．团队

一、单项选择题



【答案】B

【解析】本题考查团体的分类。非正式团体包括

利益团体和联谊团体。

一、单项选择题



3.下列选项中，属于非正式团体的是（　　）。

A．公司业务部门

B．大学同学会

C．企业科室

D．生产班组

一、单项选择题



【答案】B

【解析】非正式团体是指那些既无正式结构又不是由

组织决定的各种松散联盟。非正式团体建立在共同喜

好、彼此相似和友谊的基础上，是基于社会交往的需

要自发形成的，团体成员间的关系比较松散，并且没

有确切的名称，如日常生活中的朋友团体就属于非正

式团体。

一、单项选择题



4.下列选项中，不属于团体分类依据的是（  ）。

A．成员之间结合的紧密程度

B．性质

C．规模

D．组织的正式性

一、单项选择题



【答案】B

【解析】根据规模，可以把团体分为大团体和小团体；

根据成员之间结合的紧密程度，可以把团体分为松散团

体和组织；根据组织的正式性，可以把团体分为正式团

体和非正式团体。

一、单项选择题



5.下列关于团体类别的表述，说法错误的是（　　）。

A．为了完成某种工作任务而形成的团体，任务完成之

后通常被解散是任务团体

B．组织中的具有汇报关系的部门是指挥团体

C．因共同特性或兴趣的成员组成是利益团体

D．为了达成团体的目标而共同工作的成员组成的正式

团体是团队

一、单项选择题



【答案】C

【解析】因共同特性或兴趣的成员组成是联谊团体，

利益团体是指对某类型特定事物共同关心的人形成的

团体，如为了声援某位被公司解雇的职员或为了增加

福利而聚集在一起的人。

一、单项选择题



6.团体压力是团体作用于成员的直接表现形式，在团体

压力下，团体成员常常表现出的行为是（  ）。

A．从众、顺从与服从

B．忍耐、顺从与服从

C．忍耐、从众与服从

D．接受、从众与顺从

一、单项选择题



【答案】A

【解析】团体压力是团体作用于成员的直接表现形式，

而在这种压力之下团体成员常常表现出从众、顺从与服

从的行为。

一、单项选择题



7.顺从是指在他人的直接请求下，按照他人的要求

采取行动的倾向。下列因素中，不利于增加顺从可

能性的是（　　）。

A．积极的情绪

B．强势的态度

C．强调顺从的互惠性

D．合理的原因

一、单项选择题



【答案】B

【解析】心理学研究表明，要想使他人顺从我们的请求，

创造一个良好的顺从环境非常重要。有三个因素特别有助

于建立良好的顺从环境：第一是积极的情绪，情绪好的时

候人们顺从的可能性更大；第二是强调顺从的互惠性，社

会中的互惠规范要求一个人必须对他人给予自己的恩惠予

以回报，这种规范可以用来促进他人顺从的可能性；第三

是合理的原因，如果能给请求一个合理的原因，那么人们

顺从该请求的可能性也会更大。

一、单项选择题



8.“枪打出头鸟”的说法反映了团体规范的（　　）。

A．维持团体的一致性

B．制约成员的思想、信念

C．为成员提供认知标准与行为准则

D．惰性作用

一、单项选择题



【答案】D

【解析】“枪打出头鸟”的说法反映了规范的惰性

作用，因为团体规范会制约成员的努力水平，要求

成员既不能表现得太好，又不能表现得太差，而是

保持在一个适中的水平上。

一、单项选择题



9.以下关于同质性团体和异质性团体的陈述，不正确的

是（　　）。

A．同质性团体成员之间有较高的相似性，所以比较好

相处

B．同质性团体成员之间更容易分享信息，更容易交流

C．同质性团体容易产生更高的决策质量

D．异质性团体更容易促进团体的变革

一、单项选择题



【答案】C

【解析】异质性团体的优势：（1）由于成员具备不同

的背景、经验、人格和看待事物的方法，因而在进行团

体决策会提出更多的观点，于是有更高的决策质量；

（2）由于拥有各种资源，如多种知识和技能，因而可

以有更高的绩效水平；（3）团体的成员更容易对团体

固有的行为方式提出建议，从而促进团体的变革。

一、单项选择题



10.顾客购买蛋糕时询问价格，如果价格很高，

在顾客回应之前告诉他们这个价格里包含了一

份礼物，属于（　　）。

A．脚在门槛内技巧

B．门前技巧

C．折扣技巧

D．滚雪球

一、单项选择题



【答案】C

【解析】顺从的技巧包括： 顺从的技巧 内容 “脚在门槛内技

巧” 首先向他人提出一个较小的要求，在对方接受后，再提出

一个较大的要求，那么新的要求被接受的可能性会增加 “门前

技巧” 首先向他人提出一个很大的要求，在对方拒绝之后，再

提出一个较小的要求，这时小要求被接受的可能性增加 “折扣

技巧” 首先向他人提出一个很大的要求，在对方回应之前赶紧

打些折扣或给对方其他好处，则对方更有可能接受 “滚雪球” 

在最初的要求被他人接受之后，告诉他人由于自己的要求被低估，

又重新修改之前的提案，增加新的要求或价码，这时对方更有可

能接受新的出价

一、单项选择题



11.下列关于社会懈怠的说法，表述不正确的是（　　）。

A．社会懈怠将使员工的努力程度降低

B．社会懈怠可以传染

C．社会懈怠与团体规模有关

D．将团队中责任分散有利于减少社会懈怠的影响

一、单项选择题



【答案】D

【解析】团体工作导致“责任分散”，团体成员认为

自己的努力是不重要的，不是必不可少的，自己的努

力与团队的绩效之间没有明确的关系，选项D错误。

一、单项选择题



12.下列关于正式沟通网络的说法，表述错误的是（　　）。

A．链状沟通是单一渠道的垂直沟通

B．轮状沟通是一位主管与其他多人之间的沟通

C．环状沟通是沟通圈里的所有人之间都可以进行信息交换

D．Y型沟通是链状与轮状沟通的结合，较复杂的垂直沟通

一、单项选择题



【答案】C

【解析】交错型沟通是沟通圈里的所有人之间都可以进行

信息交换，环状沟通是沟通圈里的人两两之间进行沟通。

一、单项选择题



13.恐怖分子经过团体讨论后，往往做出更加极端的

恐怖行为，这种现象称为（　　）。

A．团体思维

B．头脑风暴

C．团体服从

D．团体极化

一、单项选择题



【答案】D

【解析】团体极化是指在团体中进行决策时，人们往往

会比个人决策时更倾向于冒险或保守，向某一个极端偏

斜，从而背离最佳决策。

一、单项选择题



14.关于预防或减少团体思维的作法，错误的是（　　）。

A．轮流引入新成员

B．邀请局外人参与

C．指定一位成员专门对其他人的论点提出质疑

D．减少团体成员的数量

一、单项选择题



【答案】D

【解析】预防或减少团体思维的方法：1．在团体决策

时指定一位成员专门对其他人的论点提出质疑，探究支

持论据，以及对其他人的逻辑提出挑战，提供一系列建

设性的批评意见。这种方法保证了团体决策时保持理性

的、清晰的思路。2．轮流引入新成员，邀请局外人参

与，在最终决定前暂停，给成员最后一个机会来确定并

说出自己的保留意见。

一、单项选择题



15.关于团体决策过程中经常使用的德尔菲技术的说法，

正确的是（  ）。

A．德尔菲技术是通过成员面对面的讨论来做决策

B．使用德尔菲技术的时候，团体成员不需要匿名

C．德尔菲技术最大的问题是难以克服人际冲突

D．德尔菲技术是由兰德公司最早使用的一种决策方法

一、单项选择题



【答案】D

【解析】德尔菲技术不安排团体成员见面讨论，节省面谈

会议的成本。选项A错误。团体各成员以匿名方式独自完

成问卷。选项B错误。德尔菲技术的优点包括：①节省面

谈会议的成本/②避免人际冲突。选项C错误。

一、单项选择题



16.可以解释独立的个人为什么会组织在一起，形成团体

的原因有（　　）。

A．团体活动和团体目标对于人们具有吸引力

B．人们的基本生存需要

C．加入团体可以满足人们的人际需要

D．人们的文化生活需求

E．个人对于自己的归类

二、多项选择题



【答案】A,C,E

【解析】对于独立的个人为什么会组织在一起形成团体

这个问题，心理学家主要从以下几个方面进行解释：首

先，团体活动和团体目标对于我们具有吸引力；其次，

加入团体可以满足我们的人际需要；最后，个人对于自

己的归类也会影响团体的形成。

二、多项选择题



17.在组织行为学中，关于团体发展的阶段有（　　）。

A．形成期

B．稳定期

C．结束期

D．产出期

E．规范期

二、多项选择题



【答案】A,C,D,E

【解析】团体的发展可以分为五个阶段：形成期、

冲突期、规范期、产出期和结束期。

二、多项选择题



18.关于个体从众行为的说法，表述正确的是（　　）。

A．信息性和规范性压力会使人们产生从众行为

B．团体凝聚力越大，个体越容易从众

C．团体规模越大，个体越容易从众

D．团体对个体从众的影响与团体的大小有关

E．团体观点的一致性越高，个体就越容易从众

二、多项选择题



【答案】A,B,D,E

【解析】规模越大的团体，成员从众的压力也越大。

但团体规模超过了4个人的时候，影响不再增加，有

时候反而减小，选项C表述不完整。

二、多项选择题



19.关于团体凝聚力的说法，表述正确的是（　　）。

A．相处的时间和团体的凝聚力没有关系

B．加入一个团体的难度越大，这个团体的凝聚力就越小

C．团体的规模越大，凝聚力往往可能会越小

D．团体面对的外在威胁越大，凝聚力往往越小

E．团体的同质性越高，凝聚力往往会越大

二、多项选择题



【答案】C,E

【解析】考查团体凝聚力的影响因素。

二、多项选择题



20.为了增加他人顺从的可能性，可以采用的方法包括（　　）。

A．先向他人提出一个较低的要求，在对方接受后，再提出一个较

高的要求，则新的要求被 接受的可能性会增加

B．先向他人提出一个很高的要求，在对方拒绝之后，再提出一个

较低的要求，则低的要求 被接受的可能性增加

C．向他人提出一个高的要求，在他人回应之前降低要求，对方接

受的可能性培加

D．在他人接受要求之前，增加新的要求，则对方更有可能接受新

的要求

E．在他人接受了最初的要求后，增加一个新的要求，则对方很有

可能接受新的要求

二、多项选择题



【答案】A,B,C,E

【解析】心理学家发现了许多增加他人顺从可能性的技巧，常见的

技巧包括：①“脚在门槛内技巧”，即首先向他人提出一个较低的

要求，在对方接受后，再提出一个较高的要求，那么新的要求被接

受的可能性会增加。②“门前技巧”，即首先向他人提出一个很高

的要求，在对方拒绝之后，再提出一个较低的要求，这时低要求被

接受的可能性增加。③“折扣技巧”，即首先向他人提出一个很高

的要求，在对方回应之前赶紧打些折扣或给对方其他好处，则对方

更有可能接受。④“滚雪球”，即在最初的要求被他人接受之后，

告诉他人由于自己的要求被低估，又重新修改之前的提案，增加新

的要求或价码，这时对方更有可能接受新的要求。

二、多项选择题



（一）根据下面资料，回答问题

法国农业工程师林格曼（Max Ringelmann）在拉绳实验

中观察发现，一个人单独拉绳时的拉力为63公斤，3个人拉

绳时每人的平均拉力为53公斤，8个人一起拉时每个人的平

均拉力为31公斤。拉绳实验”中出现1+1〈2的情况，说明

人人都有与生俱来的惰性，单枪匹马地独立操作，能竭尽

全力，到了一个集体，则把责任悄然分解、扩散到其他人

身上。 这是集体工作时存在的一个普遍特征，可以说这是

一种“社会浪费”。 

请结合以上材料，回答以下问题。

三、不定项选择题



（1）林格曼实验中发现的这种现象称为（　　）。

A．社会信念

B．社会促进

C．社会懈怠

D．社会顺从

三、不定项选择题



【答案】Ｃ

【解析】团体的规模越大，每个人付出的努力相对越小，

他们把这种个体在组织中努力水平下降的现象是社会懈怠。

三、不定项选择题



（2）关于这种现象的说法，表述正确的是（　　）。

A．这种现象的发生和团体规模有关

B．在我国改革开放以前，这种现象在组织中普遍存在

C．这种现象发生时，个体的成绩通常是被单独计算的

D．团体中的责任分担是这种现象产生的原因之一

三、不定项选择题



【答案】A,B,D

【解析】社会懈怠产生的原因：（1）团体中的个体成员

的努力和贡献不容易被确定和衡量，这使得团体成员认为

自己更高的努力程度不会得到相应的报偿；（2）团体工

作导致责任分散，团体成员认为自己的努力是不重要的，

不是必不可少的，自己的努力与团队的绩效之间没有明确

的关系。

三、不定项选择题



（3）为了克服这一现象，可以采取的方法有（　　）。

A．控制团体规模

B．向员工提供更多的技术手段

C．单独衡量团体中每个人的贡献

D．让团体成员感觉到自己工作对团体的重要性

三、不定项选择题



【答案】A,C,D

【解析】减少社会懈怠的三个途径：使个体的贡献可以

被衡量和界定；使成员感觉自己的工作对团体是重要的、

有价值的；控制团体的规模。

三、不定项选择题



（4）如果人们在有他人旁观的情况下，往往工作表现要

比自己单独进行时更好，这种现象称为（　　）。

A．社会懈怠

B．社会荣誉

C．社会责任感

D．社会促进

三、不定项选择题



【答案】D

【解析】社会促进是指人们在有他人旁观的情况下，

工作表现要比自己单独进行时更好的现象。

三、不定项选择题



（二）根据下面资料，回答问题

今年十月份，某高校要举行一个话剧表演比赛，小婷、小南、小莉

等几个志同道合的朋友组团报了名。由于人手不够，每个人除了当

演员，还需要分担道具保管、财务、宣传等工作。小婷认为自己心

思细腻，适合保管道具。可是在开会讨论任务分配的时候，小婷担

心其他人也想保管道具，因此没有说出自己的想法，其他人似乎出

于同样的考虑，也没有发言。刚开始讨论时，由于没有人组织，大

家沉默了几分钟。小南觉得这样不行，率先发言道：“大家学习比

较忙，咱们速战速决吧。小婷比较严谨细心，管财务；我来管道具；

小莉负责做海报宣传。大家还有其他想法吗？”小婷本有点不愿意

管财务，但见其他人都没有反对，也只好同意了这个安排。

三、不定项选择题



（1）小婷跟朋友们组建的话剧组属于（　　）。

A．指挥团体

B．任务团体

C．利益团体

D．联谊团体

三、不定项选择题



【答案】D

【解析】联谊团体通常由具有共同特性或兴趣的成员组成，

如业余棋社、球迷会等。联谊团体可以帮助员工满足社交

的需要，可以给员工提供社会支持，有利于提高员工的满

意度。

三、不定项选择题



（2）迫于团体压力，小婷没有提出反对意见，

这种行为属于（　　）。

A．从众

B．顺从

C．服从

D．遵从

三、不定项选择题



【答案】A

【解析】从众是指团体成员在真实或想象的团体压力

之下，表现出在观点和行为上同团体或团体中的大多

数人保持一致的现象。小婷不想管财务，但最终服从

了安排，小婷的这种行为属于从众行为。

三、不定项选择题



（3）任务分配讨论的过程，体现出的团体决策的

缺点有（　　）。

A．耗费时间

B．团体压力难以克服

C．责任明确

D．少数人把持决策权

三、不定项选择题



【答案】A,B,D

【解析】团体决策的缺点包括耗费时间、团体压力

难以克服、有时会由少数人把持决策权、责任模糊。

三、不定项选择题



（4）大家一开始处于沉默状态，而后又一致接受了

主导成员小南的想法，这种现象叫（　　）。

A．团体极化

B．团体思维

C．团体压力

D．团体懈怠

三、不定项选择题



【答案】B

【解析】团体思维是指在团体中就某一问题或事宜的

提议发表意见时，有时会长时间处于集体沉默状态，

没有人发表见解，而后人们又会一致通过。案例中话

剧组讨论的过程显示出的是这种团体思维。

三、不定项选择题



第三章   工作态度与行
为



1.下列选项中，关于工作态度的说法，表述不正确的

是（　　）。

A．工作态度包括认知、情感和行为倾向三种成分

B．个体的价值观影响其工作态度

C．工作态度的稳定性高于价值观的稳定性

D．工作满意度、工作投入度和组织承诺等都是与工

作和组织相关的态度指标

一、单项选择题



【答案】C

【解析】工作态度包含认知、情感和行为倾向三个成分。

工作态度对个体的相关工作行为具有指导性的、动力性

的影响。工作态度也与个体的价值观有着密切的关系。

个体的工作态度往往是其价值观的具体反映，但与价值

观不同的是，工作态度的稳定性相对较低。与工作和组

织相关的态度指标主要包括工作满意度、工作投入度和

组织承诺等。

一、单项选择题



2.下列选项中，关于工作满意度均衡水平模型的观点的

说法，错误的是（　　）。

A．每个员工都有其典型的工作满意度水平

B．工作中的各种事件只是使员工工作满意度在均衡水

平上下波动

C．员工的总体满意度水平是由员工在每一个因素的满

意度水平累加而得的

D．晋升会暂时提高员工工作满意度，但一段时间之后

又会回到原来的水平

一、单项选择题



【答案】C

【解析】工作满意度的因素模型将工作分解为许多

因素，分别考察员工对每一因素的满意程度，而员

工的总体满意度由每一因素的满意度累加而得。

一、单项选择题



3.公司要重视员工对工作的合理期望，并设法满足

这些期望，是工作满意度的（　　）观点。

A．因素模型

B．差异模型

C．双因素模型

D．均衡水平模型

一、单项选择题



【答案】B

【解析】工作满意度的差异模型考察员工工作满意度

水平，应将“员工的工作”与“理想工作”相比较，

管理者要重视员工对工作合理的期望，并设法满足。

一、单项选择题



4.关于工作满意度的影响后果的说法，表述不正确

的是（　　）。

A．组织公民行为通常可以得到组织的回报

B．高的工作绩效会促成高的工作满意度

C．工作满意度低的员工更可能发生缺勤行为

D．工作满意度极低的员工甚至可能在工作中出现

暴力行为

一、单项选择题



【答案】A

【解析】组织公民行为是一种典型的积极的工作行为，

这些行为不是员工职责范围之内的，因而，通常不能得

到组织在薪酬的回报。

一、单项选择题



5.员工通过旷工、迟到、怠工等方式表达对工作

不满意的方式属于（　　）。

A．建设性和消极的

B．建设性和积极的

C．破坏性和消极的

D．破坏性和积极的

一、单项选择题



【答案】C

【解析】员工可以通过各种方式来表达他们的不满，

可以从是建设性还是破坏性、是积极还是消极两个维

度将员工的反应方式分为四类，其中“忽视”属于破

坏性和消极的，即消极地听任事态向更糟糕的方向发

展，包括抱怨、情绪抵触、旷工、迟到、怠工、错误

率增加等。

一、单项选择题



6.在组织承诺中，反映员工对组织的感情依赖、

认同和投入程度的承诺是（  ）。

A．职业承诺

B．规范承诺

C．继续承诺

D．情感承诺

一、单项选择题



【答案】D

【解析】情感承诺是指员工对组织的感情依赖、

认同和投入程度。

一、单项选择题



7.在组织承诺的各因素中，反映员工对继续留在

组织中的义务感的是（　　）。

A．永久承诺

B．经济承诺

C．继续承诺

D．规范承诺

一、单项选择题



【答案】D

【解析】组织承诺包括情感承诺、继续承诺和规范

承诺三个因素。规范承诺反映的是员工对继续留在

组织的义务感，它是员工由于受到社会责任的影响

而留在组织内的承诺。

一、单项选择题



8.关于工作满意度调查的说法，正确的有（  ）。

A．通过一定的手段和方法来调查员工对工作和工作环境的感受

B．使管理层掌握相关信息以便在预防和解决员工问题时进行正

确的决策

C．调查需要得到员工的支持，但无须获得最高管理层的支持

D．工作满意度调查的对象是普通员工，不包括管理层

E．工作满意度调查可以使员工的消极情感得到释放

二、多项选择题



【答案】A,B,E

【解析】员工满意度调查需要获得最高管理层和员工的支持。

选项C错误。工作满意度调查就是通过一定的手段与方法来调

查员工（包括经理层）对工作和工作环境的感受。选项D错误。

二、多项选择题



9.关于工作满意度的说法，表述正确的是（  ）。

A．工作满意度是单维的而不是多维的

B．良好的工作环境能够提高员工的工作满意度

C．可以用员工在一个维度上的额高满意度来抵消其在

另一个维度上的满意度

D．员工的人格特征会影响员工的工作满意度

E．工作挑战性和工作满意度是呈“U”型关系

二、多项选择题



【答案】B,D

【解析】工作满意度是多维的。不可以用员工在一个

维度上的高满意度来抵消其在另一个维度上的满意度

二、多项选择题



10.工作满意度的特点包括（　　）。

A．整体性，即工作满意度可被看作是一种整体的态度

B．稳定性，即工作满意度一般是经过很长一段时间才形成

的，具有一定的稳定性

C．工作满意度是不断变化的，它的下降甚至比形成还要快

D．多维性，即工作满意度可被看作是员工对工作的各个重

要方面的满意程度

E．生活满意度是工作满意度的一个组成部分

二、多项选择题



【答案】A,B,C,D

【解析】工作满意度的特点包括：①整体性和多维性；

②稳定性；③环境的影响。工作满意度具有一定的稳定

性，但也是不断变化的，它的下降甚至比形成还快。

二、多项选择题



11.关于工作满意度的均衡水平模型的观点，下列说法正

确的是（　　）。

A．每个员工都有其典型的工作满意度水平

B．如果员工对“理想工作”的期望不能得到满足，就会

表现出不满

C．管理者不一定能够通过改变工作情境持久性地提高员

工的工作满意度

D．管理者需要重视员工对工作的合理期望，并设法满足

E．工作中的各种事件只是使员工的工作满意度在均衡水

平上下波动

二、多项选择题



【答案】A,C,E

【解析】工作满意度的均衡水平模型认为，每个员工都

有其典型的工作满意度水平，称为均衡水平。工作中的

情境因素或某些事件可以暂时改变员工的工作满意度水

平，但工作满意度最终还会恢复到均衡水平，也就是说，

工作中的各种事件只是使员工的工作满意度在均衡水平

上下波动。

二、多项选择题



根据下面资料，回答问题

某企业是一家从事IT业务的公司，在成立初期，技术部门的员工常常需要处理

大量具有挑战性的工作，员工们士气高涨，公司因此得到了较快的发展。在过

去的3年里，公司业务逐渐增加，规模也在不断扩大，但在管理方式上并没有发

生相应的改变。比如，人力资源部在招聘员工时程序并不正规，人力资源部任

人唯亲的现象比较严重，部门内有些人虽然辛苦工作却得不到绩效奖励和提拔，

有些人却靠关系青云直上。后来，考虑到公司的实际情况和外部市场环境，管

理层决定将产品目标定位于低端市场。产品市场定位调整后，技术部门的员工

不满足于天天流水线似的低端技术操作，出现了一些不满情绪，员工的迟到、

缺勤率在逐步上升，甚至有年轻的骨干想要离职。而多数老员工，尽管对公司

现状不满，但仍寄希望于管理层，相信公司能够改变现状，并尽力维护公司的

利益和形象。公司管理层意识到问题的严重性，决定向咨询公司求助，咨询公

司建议公司开展工作满意度调查。 请结合以上材料，回答下列问题。

三、不定项选择题



（1）影响该公司技术部员工的工作满意度的主要因素

是（　　）。

A．员工的人格特质与工作不匹配

B．工作环境差

C．待遇不公平

D．工作挑战性太低

三、不定项选择题



【答案】D

【解析】根据“技术部门的员工不满足于天天流水线似

的低端技术操作，出现了一些不满情绪，员工的迟到、

缺勤率在逐步上升，甚至有年轻的骨干想要离职”，可

见主要因素为工作挑战性太低。

三、不定项选择题



（2）影响该公司技术部员工的工作满意度的主要因素

是（　　）。

A．员工的人格特质与工作不匹配

B．工作环境差

C．待遇不公平

D．工作挑战性太低

三、不定项选择题



【答案】C

【解析】根据“人力资源部任人唯亲的现象比较严重，

有些人辛苦工作却得不到绩效奖励和提拔，有些人却靠

关系青云直上。”可知答案为C。

三、不定项选择题



（3）该公司多数老员工表达不满的方式属于（　　）。

A．破坏性的，消极的

B．建设性的，消极的

C．破坏性的，积极的

D．建设性的，积极的

三、不定项选择题



【答案】B

【解析】多数老员工尽管对公司现状不满，但仍寄希

望于管理层，相信公司能够改变现状，并尽力维护公

司的利益和形象。这属于忠诚的表现，B符合题意。

三、不定项选择题



（4）根据材料辨析工作满意度的特点内涵，表述错误的

是（　　）。

A．工作满意度是生活满意度的一部分

B．满意度是不断变化的，但它的下降比上升要缓慢

C．员工工作之余的环境会间接地影响其对工作的满意感

D．员工不能用一个维度上的高满意度抵消其在另一个维

度上的低满意度

三、不定项选择题



【答案】B

【解析】工作满意度的特点：稳定性：管理者不能将

一个维度的高满意度用来抵消另一个维度上的低满意

度。工作满意度经过很长时间才能形成，具有一定的

稳定性；但也是不断变化的，下降比形成还要快。

三、不定项选择题


